

# 我市加强水资源执法保护青山绿水

本报(通讯员 李伟)11月28日,水利部长江水利委员会在我市召开2019年度丹江口水库水行政执法联席会议,进一步巩固丹江口水库及上游水行政执法成果,全面总结执法工作经验,研究部署明年执法工作。

一年来,长江委联合陕豫鄂三省各级地方行政主管部门,持续在丹江口水库及上游推进综合执法,加强组织领导,加大巡查力度,加强现场核查,注重跟踪督办,进一步夯实了丹江口水库及上游联合执法机制,完善了执法巡查运行机制,促进了河湖长制从“有名”到“有实”转变,水事秩序呈现持续稳中向好态势,确保清水永续北上。我市是南水北调中线工程水源涵养面积最大、供水量最

多的地区,加强水行政执法,保护好安康绿水青山,确保“一江清水供京津”,既是重大民生工程,也是必须完成的政治任务。市水利局在市委、市政府的坚强领导下,始终高度重视汉江流域水生态建设和监督管理工作,坚持依法治水管水、系统治水管水,认真落实2018年度丹江口水库水行政执法联席会议工作部署,加强宣传教育、严格公正执法,采取日常管理 with 依法惩治相结合的方式,严厉查处各类涉水违法案件,动员各方力量共同参与水行政执法工作,各项工作取得积极进展。一是江河湖泊水质稳定向好。认真落实“水十条”和汉江水质保护十大专项行动,全市水环境质量稳定向好,在全省排名第一,汉江出峡断面水质长期保

持国家地表水Ⅱ类标准,中心城市及县城集中式饮用水水源地水质达标率100%,水功能区和地下水水质全部达标。二是水土流失得到有效控制。坚持山水林田湖草系统治理,贯彻“柔性治水”理念,结合“丹治”工程的实施,扎实开展以保护水质、控制面源污染为目标的生态清洁型小流域建设和水土保持示范园区建设,累计治理水土流失面积1828.4平方公里,年增加蓄水能力2700万m<sup>3</sup>,构筑了水源涵养的第一道屏障。三是河湖长制工作成效显著。在全省率先启动实施河湖长制,全市941条河流、148个湖泊实现“河长(湖长)+河警+X”责任体系全覆盖,积极开展河湖“清四乱”专项行动,共出动执法人员6000余人次,立案查处涉水违法案件200余起,向公安、检察机关移交线索5起,取缔违规采砂点130余处,中心城区水源地15个采砂点全部取缔,有力的维护了水生态环境。



# 为群众服务 事不分大小

本报(通讯员 刘勇)11月18日12点半,白河县公安局派出所户籍民警李伟刚摘下碗筷,立马就背上照相机和指纹采集仪器,给所长打个招呼就出发了。当天,他要到仓上镇灯塔村七组给谭奶奶采集二代身份证所需的照片、指纹等信息。按照他的计划,利用中午户籍室相对空闲一点的时间帮老人将二代身份证办理了。



12月3日,紫阳高桥派出所组织民警陆续进村入户,开展冬季安全防范宣传活动。民警通过走村入户发放宣传资料,以案说法,向群众广泛宣传了防火、防盗、防诈骗等相关知识,耐心向群众讲解冬季煤气中毒和火灾自救的相关措施。并告诫和警示广大群众安全用煤、用电、用火,同时,现场向群众讲授了安全常识。

刘成军 刘浩 摄

# 旬阳公安掀起宪法宣传高潮

本报(通讯员 刘晓婧)为做好“12·4”国家宪法宣传日活动,迅速掀起尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法的高潮,12月4日,旬阳县公安局积极组织民警走上街头,走进社区开展宪法宣传日集中宣传活动。

进一步增强群众的法制意识和法律参与意识,营造学法、懂法、用法、守法的良好氛围。与此同时,各派出所集镇设立宣传点,民警集中开展宪法宣传活动,并针对农村法治需求和关注的热点问题,分别就交通安全知识、毒品的概念和预防、电信诈骗预防、农村常见赌博殴打他人等治安案件特点特点和预防对策以及农村外出务工、婚恋纠纷等村民常见法律问题进行现场讲解咨询,解惑答疑,以案说法,并与群众进行互动交流,收到了良好的宣传效果。



### 母子对簿公堂 法官调解续亲情

本报(通讯员 王红霞)11月20日,一起赔偿金共有物分割纠纷案在紫阳法院法官的调解下,让对簿公堂的母子放下争执,选择维护亲情,一家人重归于好。

2018年3月,原告郑某的丈夫在工地务工中不幸死亡,所在公司给其家属一次性支付了伤亡补助金、丧葬费、被扶养亲属抚恤金等各项费用98万元,这一切手续由郑某的小儿子黄某办理。安葬了郑某的丈夫后,黄某一直掌管该款项,其母亲要求进行分割,当时黄某给了母亲38万元,但郑某不同意,在取得了38万元后,多次和长子与黄某协商该款的分割事宜未果,郑某便与长子一起将黄某告上法庭,要求共同分割该款。

11月5日,开庭时郑某与黄某的对立情绪非常大,母子俩互相指责,互不相让,郑某甚至要求法院判决其与儿子断绝血缘关系。为了修复亲情,尽快寻找案件调解的突破口,法官在庭前多次与原、被告双方进行沟通交流,劝慰黄某要念及母子之情,体谅母亲年老体弱,同心感受母亲失夫之痛,没有生活依靠之忧。后又做郑某的工作,劝导母亲慈子孝之道,母子血缘关系是斩不断的,要珍惜亲情,互谅互让,家庭才能和睦。通过一系列的思想沟通后,11月20日,法官再次通知双方到庭调解,调解时,黄某意识到自己在处理工亡赔偿金的问题方式方法欠妥,当场向母亲承认错误,表示今后会孝敬母亲、尽心赡养。郑某也认识到自己在日常生活中说话有不对之处。双方对立态度明显缓和了许多,愿意心平气和的就把剩下的60万工亡赔偿金分割问题进行协商。家事法官趁热打铁,将死亡赔偿金包含的项目及法律规定向双方做了明确的释明,并详细阐明了死亡赔偿金分割后具体的使用原则及管理方法。经过主审法官的释法明理,该案最终调解结案,一家人和气回家。

### 白河检察院开展“12·4”国家宪法日宣传活动

本报(通讯员 刘欣)为弘扬宪法精神,进一步营造尊崇宪法的浓厚氛围,12月4日上午,白河县人民检察院积极开展“国家宪法日”集中宣传活动。

活动中,该院检察干警通过发放宣传资料、现场讲解的方式,重点对宪法相关知识,群众关注的扫黑除恶、检察服务职能等进行了宣传、讲解,对群众提出的法律问题进行了现场解答。通过宣传和解答,引导广大群众自觉学法、知法、守法、用法。据统计,此次活动共发放宣传资料1000余份,接受法律咨询和现场解答20余人次,向群众宣传了宪法和法律知识,进一步增强了广大群众的法制观念,也加深了群众对检察工作的了解,取得了良好的宣传效果。

### 平利检察开展“12·4”国家宪法日活动

本报(通讯员 杨云华)12月4日,平利县人民检察院组织干警在女嫖广场开展主题为“弘扬宪法精神,建设更高水平的法治平利”的“12·4”国家宪法日暨宪法宣传周系列宣传活动。

检察官通过设置宣传展台、发放宣传资料、有奖问答等多种形式详细介绍了群众日常生活中所需掌握的宪法、刑法、扫黑除恶、平安建设等法律常识,热情解答了现场群众提出的法律问题。现场共向群众发放宣传资料500余份,提供法律咨询9人次,不但让群众了解了宪法的重要性,而且进一步向群众传递了办事依法、遇事找法、解决问题用法、维权靠法理念,增强了公民的法治意识和权利意识。

### 陕建十二建公司开展宪法宣传有行动

本报(通讯员 刘忠奎)12月4日,陕建十二建公司为安康实训基地项目部农民工兄弟发放《宪法》学习资料,将宣传宪法精神与普及维护农民工合法权益的相关法律知识有机结合,积极开展《宪法》和《劳动法》《工伤保险条例》等法律法规的宣传,增强广大干部职工和农民工兄弟的宪法和法律意识,推动宪法精神深入人心。

### 调解员樊国顺获“金牌人民调解员”称号

本报(通讯员 胡梁君 王子睿)近日,白河县人民调解委员会调解员樊国顺荣获市级“金牌人民调解员”称号。

樊国顺长期扎根基层,在平凡的岗位上默默耕耘,始终坚持群众利益无小事,多年来化解基层矛盾纠纷500余件,参与县上重大矛盾调解100余起。

### 镇坪公安快速止付一起电信诈骗案

本报(通讯员 罗珊)近日,镇坪县公安局城关派出所快速反应,妥善处置,成功止付一起电信诈骗案,为受害群众追回近4万元经济损失。

城区居民康女士接到一陌生电话,一男子自称“淘宝客服”称其淘宝商品可以退款,要求提供个人支付宝银行卡号及密码和手机收到的验证码。康女士因近期在淘宝网的网购买到商品,没细想就将自己的支付宝银行卡号及密码通过电话告诉了对方,并按照指示进行了输入密码等操作,直到收到银行短信通知余额只有几十元,康女士才意识到自己可能被骗。接警后,民警立即将汇入款项的账户录入公安部电信诈骗案件侦办平台,并积极与银行工作人员沟通协商。经过连续5个小时的不懈努力,成功对相关账户进行了止付。12月3日8时许,民警顺利将近4万元现金取出,并及时交到了康女士手中。

### 普法宣传效果好 枪爆物品主动交

本报(通讯员 龚洪波 彭普)今年以来,白河县公安局城郊派出所一直向群众开展普法宣传,提高群众的法律意识,取得了显著成效。

民警通过以案说法讲解农村常见违法行为打人、骂人、盗窃、诈骗、涉枪涉爆、民间纠纷引发的案件,重点讲解恶意索要债务的违法行为及后果,并讲明依法诉讼的方式等。良好的宣传使群众法律意识大幅度提升。2019年4月19日中厂镇辖区村民陈某某前来城郊派出所主动上交一支土枪;2019年4月24日宋某某主动上交一枚手榴弹;2019年9月9日张某某主动上交13发步枪子弹;2019年11月29日,辖区村民董某某主动上交土火药枪一支。

### 已婚小伙向老乡表白遭拒 深夜潜入女工宿舍被拘

本报(通讯员 刘庆勇)近日,石泉县公安局蜀汉派出所接群众报警称,一男子潜入集镇一女工宿舍。接警后,该所民警快速赶赴现场处置,当场将违法行为人股某抓获。

经查,股某与被侵害人陈某某均为在熨斗镇务工的乡邻,务工期间,股某对陈某某心生爱意,多次向陈某某表白遭拒后股某仍不死心。近日凌晨,股某趁陈某某熟睡之机,翻窗进入陈某某宿舍滞留后离开。该所查明事实,依据相关法律法规规定,对股某作出行政拘留10日并处罚款1000元处罚。

### 柴油被贫困户“盗走” 民警翻山越岭寻回

本报(通讯员 高文涛)11月18日14时许,平利县公安局老县派出所接到指挥中转警称,辖区东河村一工地价值三百余元的柴油被盗。

接报警后,民警立即赶往现场勘察。现场位于一处正在林地施工的工地上,民警顺着泥泞不堪土路到达案发地点,经现场勘验,雨过天晴的地面有明显拖拽滚动油桶痕迹,且有犬爪爪痕。民警顺着痕迹,左右穿过林机小路一路查找痕迹,最终在一废弃的土坯危房外找到柴油桶,油桶里还有少量柴油,旁边还住有一农户但人不在家,民警随即联系村干部得知,该农户系该村60多岁五保户王某,后王某在村干部的陪同下到主动向施工方道歉,当日早上上山认为柴油桶系废品,便将其搬回了家欲用作他物。



# 宁陕公安四项措施“护航”农民工权益

通讯员 陈明安 刘澜君

2019年,宁陕县公安局坚持维稳与维权相结合,按照“稳定大局、积极介入、部门联动”的要求,采取四项措施,深入开展治理拖欠农民工工资专项行动,取得阶段性成果。

缓解,赵某积极主动筹集现金7万余元兑现了农民工拖欠工资。

## 高位谋划,协调统筹

该局将整治拖欠农民工工资问题作为为群众排忧解难的民生工程来抓,采取有效措施加大打击力度。对各类拖欠农民工工资案件,局长、分管副局长专题召开会议,逐案研究情况,落实侦办措施,推进工作开展。同时,积极与人社等相关部门密切配合,提出了“早行动、早发现、早介入、早报告、早解决”的工作原则,建立联合执法机制,加强拖欠农民工工资案件线索的办理和移交。在重点案件中,抽调精干警力,成立专案组,全力以赴侦办拖欠农民工工资案件,确保每一起欠薪案件得到及时有效侦破。

## 完善机制,妥善处置

该局进一步加强与县各相关部门间的联系,联系群众,直接听取农民的意见,推进解决实际问题,努力构建由劳动保障部门、建筑公司、施工部门和相关执法机关协同作战的工作机制,确保有针对性和实效性。结合当前当前社会经济形势和网络社会舆情,启动评估研判工作机制,依托公安DQB系统,充分整合、挖掘、应用基础信息数据,定期对拖欠农民工工资隐患滚动排查情况和举报线索进行汇总、分析、研判,确定可能发生欠薪的重点行业和地区,提出有针对性预警防范建议,为领导决策和指导基层工作提供参考。针对因讨薪可能引发的群体性事件特征,健全了应急处突机制,一旦发生群体性事件,迅速采取措施抓早、抓小、抓苗头,控制局势并开展妥善处置,坚决防止堵门堵路、冲击政府机关,坚决防止事态扩大升级,造成恶劣后果,影响社会稳定。同时积极做好应急处突准备,指挥中心严格落实24小时值班制度,全天候通过视频监控对辖区主干道、重点部位等区域实施密切关

## 注重宣传,强化引导

宁陕县公安局组织法制、经侦、治安大队和各派出所深入辖区广场、汽车站、社区等人员密集场所和建筑工地,组织开展多种形式的法律知识宣传活动,正确引导农民工依法维权,预防和减少违法犯事。利用电视、广播、报纸、互联网等新闻媒体,大力宣传专项行动取得的成果,及时报道打击恶意欠薪违法犯罪战果,通过对典型案例媒体集中披露,以起到法制教育和打击震慑作用。多层次的广泛报道打击恶意欠薪犯罪案件,营造打击声势,震慑企图欠薪逃匿的企业主,充分展示公安机关打击恶意欠薪违法犯罪的坚定决心和强硬措施。

## 重拳出击,依法办案

根据拖欠农民工劳动报酬案件的特点,该局缜密分析涉案人员可能落脚点,持续作战,联合大量的走访调

